

中国这十年

辽宁:

全方位振兴迈出坚实步伐

新华社沈阳电(记者李铮)记者从4日举行的“中国这十年·辽宁”主题新闻发布会上获悉,党的十八大以来,辽宁深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,综合实力稳步提升,改革开放深入推进,生态环境明显改善,辽宁全面振兴全方位振兴迈出坚实步伐。

本遵循。张国清介绍,辽宁坚持把维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全“五大安全”战略使命,同扩大内需、供给侧结构性改革有机结合起来。2021年,辽宁粮食总产量创当地历史新高,粮食主产省地位更加巩固;辽西北地区治沙、辽东地区“绿肺”“水塔”建设成效明显,辽河口国家公园加快建设,2021年全省空气质量优良天数创历史最好水平;辽河储气库群和清原、桓仁等抽水蓄能电站加快建设,

辽宁红沿河核电站全面投产。同时,辽宁全力做好结构调整“三篇大文章”,改造升级“老字号”,一批数字化车间、智能工厂投入使用,参与改造企业生产效率平均提升21.2%;深度开发“原字号”,石化、冶金等原材料及深加工行业补链、延链、强链工作全面推进,乙烯、PX、PTA产能均位居全国前茅;培育壮大“新字号”,从人工智能到集成电路,一批“专精特新”企业快速成长。此外,国企改革勇涉深水区,鞍钢本钢重组后跃升为世界第三大钢铁企业。辽宁还深度融入共建“一

带一路”,畅通海陆大通道,打造对外开放新前沿,辽宁自贸试验区13项经验在全国复制推广。发布会上,辽宁省省长李乐成说,辽宁始终坚持把创新作为驱动振兴发展的第一动力,大力推进数字辽宁、智造强省建设。2021年全省技术合同成交额是2012年的2.3倍。近年来,首艘国产航母、超音速风洞主压缩机等一批“大国重器”在辽宁问世。未来,辽宁将不断优化创新生态,做强做优创新平台,全力集聚创新人才,建设具有全国影响力的区域科技创新中心。

外交部发言人:

只要美方挑衅一次,中方必定坚决斗争一次

新华社北京8月10日电(记者成欣)外交部发言人汪文斌10日强调,对于美方侵犯中国主权、干涉中国内政的严重挑衅行径,只要美方做一,中方必定坚决斗争一次。美方不要一条道走到黑,而是要趁早打消“以台制华”的念头。汪文斌是在当日例行记者会上就美国国会众议长佩洛西回国后有言论回答提问时作出上述表示的。汪文斌说,中方一贯反对美国议员窜访台湾。佩洛西是美国第三号政治人物,坐着美国军机赴台,在窜台期间张口闭口代表美国,声称这是一次官方访问,民进党当局更宣扬佩洛西窜台是台美关系重大突破。这些都充分表明,佩洛西窜台是升级美台交往的重大政治挑衅,违背中美建交公报中所作的仅与台保持非官方关系的承诺,违背国际社会广泛认可并由联合国第2758号决议所确认的一个中国原则,违背联合国宪章确立的不干涉内政的国际法准则。

若罔闻,一意孤行。“美国违背承诺而不是中国违背承诺,是美国侵犯中国主权而不是中国侵犯美国主权,是美国纵容支持‘台独’分裂活动而不是中国纵容支持美国的分裂活动。美方挑衅滋事在前,中方正当反制在后,合理、合法、必要、适度。”“美方在虚化、掏空、歪曲一个中国原则的道路上越走越远,却指责中方改变现状。美方每年在中国周边海域搞的军演上百次,却指责中方反应过度。”汪文斌说,“对于这种强盗逻辑,中方不会接受,国际社会也不会认可。”“对于美方侵犯中国主权、干涉中国内政的严重挑衅行径,只要美方做一,中方必定坚决斗争一次,决不允许中国主权和领土完整受到肆意践踏和破坏。”他强调。汪文斌指出,如果美方真的像其说的那样希望遵守国际法、希望维护各国主权和领土完整,就应当老老实实回到一个中国原则和中美三个联合公报上来,不要轻举妄动,不要一条道走到黑,而是要趁早打消“以台制华”的念头,为中美关系稳定发展、为台海和平稳定多做正事、实事。

王毅针对台海局势新动向提出“三个警惕”

新华社青岛8月10日电 国务委员兼外长王毅近日在与蒙古国、韩国、尼泊尔外长接触中,针对台海局势新动向,阐明了中方的立场。王毅强调,美国众议长佩洛西窜访中国台湾地区,已被证实是一场彻头彻尾的政治挑衅。此举严重违反美方作出的承诺,严重侵犯中国的主权。中方从捍卫自身的主权和领土完整出发,从维护不干涉内政这一国际

关系基本准则出发,从真正维护好台海的和平稳定出发,当然要做必要和坚决的反击。王毅指出,这次窜访也已被证明是一场彻头彻尾的政治闹剧。佩洛西的表演只会使国际社会更加认清美霸权霸凌的本质,只会让各国坚持一中政策的共识更加牢固,只会使中国人民更加团结一心,坚定不移推进国家统一大业。王毅说,台海形势目前还在发

展,我们尤其要警惕三个危险动向:一是警惕美国不甘心失败,纠集一些伙计拱火浇油,加大地区军事部署,推动形势进一步升级,图谋制造新的更大危机。二是警惕“台独”势力误判形势,不自量力,继续加紧内外勾连,在分裂国家和民族的道路上一意孤行,越走越远。三是警惕一些国家的政治人物罔顾是非,跟风炒作,甚至企图借机效

仿,进行政治表演,谋取政治私利。这将严重破坏与中国交往的政治基础,严重冲击联合国宪章和二战后国际体系。王毅说,中国政府正式发布了《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书,全面阐述了台湾问题的历史经纬和政策主张,旨在正本清源,向世界发出最权威的声音。我们愿与热爱和平、主持公道的各国朋友们一起,坚决反对一切干涉中国内政的言行,坚决抵制一切破坏台海和平的冒险动向,共同守护好一个中国原则,共同捍卫联合国宪章宗旨原则,共同维护地区稳定与世界和平。

国防部新闻发言人

就我军在台岛周边海空域组织的联合军事行动答记者问

新华社北京8月10日电 国防部新闻发言人谭克非10日就我军在台岛周边海空域组织的联合军事行动答记者问。有记者问,据台媒报道,美国众议院议长佩洛西访台后,解放军在台岛周边海空域组织“锁台”式高强度实弹演训,数枚导弹飞越台岛,这可能只是个开端,台湾被压缩的战略空间回不去了。请问对此有何评论?谭克非说,中国人民解放军近期在中国台湾岛周边海空域组织实施系列反制行动,就是对“台独”分裂势力与外部势力勾连挑衅的严正震慑,是捍卫国家主权和领土完整的正当必要之举,有关演训行动公开、透明、专业,符合国内法、国际法和国际惯例。美众议院议长佩洛西一意孤行,

窜访中国台湾地区,悍然挑战和损害中方核心利益,严重破坏台海和平稳定。蔡英文及民进党当局挟洋自重、谋“独”挑衅,弃台湾人民安危于不顾,把台湾推向灾难的深渊,终将被钉上历史的耻辱柱!谭克非表示,两岸统一的历史进程不可阻挡,解决台湾问题的时和势始终在推进祖国统一力量这边。为了台湾人民的福祉,我们愿以最大诚意、尽最大努力争取和平统一前景,但中国人民解放军绝不以任何形式的“台独”分裂行径和外部势力干涉留下任何空间。“台独”分裂势力为一党之私、一己之私,不顾民族大义,逆时代潮流而动,注定要走向自取灭亡的不归路。当前,两岸关系再次面临两种前途的抉择,何去何从,台湾当局必须做出正确选择。

东部战区在台岛周边海空域组织的联合军事行动成功完成各项任务

新华社南京8月10日电(记者李秉宣、韩学扬)东部战区新闻发言人施毅陆军大校10日表示,东部战区近期在台岛周边海空域组织诸军兵种部队系列联合军事行动,成功完成各项任务,有效检验了部队一体化联合作战能力。战区部队将紧盯台海形势变化,持续开展练兵备战,常态化组织台海方向战备警巡,坚决捍卫国家主权和领土完整。8月2日晚,佩洛西窜访降落台北松山机场后,东部战区部队立即令行一动,连夜按计划在台岛周边展开一系列联合军事行动。战区火箭军部队受领任务后迅速完成战备等级转进,在规定时间内到达指定作战地域,依令对台岛东部外海预定海域,实施多区域、多型号导弹火力突击,导弹全部精准命中目标,检验了精确打击和区域拒止能力。长缨呼啸刺天际,战神怒吼震苍穹。战区陆军依令对台湾海峡东部特定区域进行精确打击,远程火箭弹喷射烈焰直扑目标,打击取得预期效果。连日来,在战区统一指挥下,战区海军、空军、火箭军,战略支援部队、联勤保障部队等兵力,持续在台岛北部、西南、东南海空域进行高强度、成体系、环台岛联合演训。聚焦联合封控、对海突击、对陆打击、制空作战、联合反潜、联合保障等实战化科目,战训一致、体系用兵,部队一体化联合作战能力得到提高,应对危机事态战备水平得到检验。

从林密径幽的发射阵地到烈日暴晒的水际滩头,从蜿蜒起伏的东南丘陵到碧波万顷的茫茫海天,任务部队披坚执锐、闻令而动,官兵作风过硬、斗志昂扬。演训中,隐身战斗机、箱式火箭炮、运油-20等一批新装备成规模、成体系运用,有效支撑战区部队提高打赢能力,遂行使命任务。

国家版权局印发暂行规定

推动著作权法和马拉喀什条约有效实施

新华社北京8月10日电(记者史竞男)国家版权局近日印发《以无障碍方式向阅读障碍者提供作品暂行规定》,对以无障碍方式向阅读障碍者提供作品的版权秩序加以规范,进一步推动著作权法和马拉喀什条约有效实施,保障阅读障碍者的文化权益。为保障阅读障碍者平等参与文化生活、共享文明发展成果,我国修改了著作权法相关规定并批准了马拉喀什条约。2022年5月5日,马拉喀什条约对中国生效。此次出台暂行规定,主要依据著作权法和马拉喀什条约,对以无障碍方式向阅读障碍者提供作品相关重要概念、规则要求、主体资质、合规监管作出规定,为制作、提供无障碍格式版提供具体指引,有利于将著作权法和马拉喀什条约对阅读障碍者的支持落到实处,也有利于保障权利人合法权益免受不合理损害。暂行规定明确阅读障碍者包括视力残疾人以及由于视觉缺陷、知觉障碍、肢体残疾等原因无法正常

阅读的人;明确无障碍格式版指采用替代方式或形式,让阅读障碍者能够感知并有效使用的作品版本;明确将已经发表的作品制作成无障碍格式版并向阅读障碍者提供,可以不经著作权人许可,不向其支付报酬,但应当遵守相关要求。暂行规定指出,制作、提供无障碍格式版应当遵守指明作者姓名或名称、作品名称,使用合法来源作品,尊重作品完整性,仅限通过特定渠道向可以提供相关证明的阅读障碍者或无障碍格式版服务机构提供,不以营利为目的,告知著作权人并记录相关事项等要求。此外,还应当遵守出版、电影、广播电视、网络视听等相关行业管理规定和标准。暂行规定鼓励通过无障碍格式版服务机构制作、提供无障碍格式版,鼓励通过无障碍格式版跨境交换机构跨境交换无障碍格式版。规定两类机构的范围以及应当符合的条件,要求其向国家版权局进行告知性备案,以便各级著作权主管部门对其进行引导支持和加强监管。

景美客自来

近年,湖南省永州市道县梅花镇贵头村擦亮红色文化名片,保护绿水青山,加强环境治理,走出了一条红色文化、山水田园生态旅游与乡村振兴发展紧密融合的发展之路。

图为8月10日,游客在道县梅花镇贵头村汀步跳水桥上游玩。

何红福摄(人民视觉)



水利部积极应对黄河流域山陕区间暴雨洪水



8月9日,福建省厦门市妇联、厦门轨道集团挂钩帮扶造水村项目发布会在厦门市造水村举行。厦门市妇联发动全市妇女姐妹参与全国首场巾帼碳汇交易活动,购买造水村2000吨农林碳汇产品。图为造水村双碳巾帼讲解员在讲解双碳知识。

孙银婷 张谢池摄影报道

亚洲最大地下综合交通枢纽进入主体结构施工

本报北京8月10日电(记者贺勇)8月10日,随着长达48米的抗拔桩钢筋笼顺利下放完成,十余台挖掘机同步开挖作业,标志着亚洲最大地下综合交通枢纽——北京城市副中心站01标段站房核心区全面进入主体结构施工阶段。全部工程预计2024年底完工,届时,从北京城市副中心出发,15分钟到达首都机场、35分钟到达大兴国际机场及河北唐山市,1小时内到滨海新区及雄安新区。

北京城市副中心站综合交通枢纽是北京城市继大兴国际机场后又一个大型交通基础设施工程,地下建筑面积约128万平方米,是北京城市副中心拉开城市框架、推进京津

冀协同发展的标志性工程。副中心站最大的特点就是全地下结构,未来副中心站区域地面将进行综合开发,主要布置商务办公,可提供4万多个就业岗位。“项目基坑平均深度达32米,最深处达43米,工程采用罕见的逆作法工艺。”中铁建设北京城市副中心站项目负责人孟啸介绍说,“与常规作法不同,逆作法施工在桩基施工完成后先进行顶板施工,再向下逐层开挖,充分利用现有场地,能有效加快施工进度,提升整体安全性。”整个逆作法施工过程中,桩柱一体逆作钢管柱单件重量最高达91吨,最大直径达1.6米,创国内站房建设之最。



近年来,浙江数实集团党委聚焦党建统领、数字转型、智能制造、智慧园区、产业大脑“五位一体”战略,实现了制造向“智造”转型的跨越式发展。图为该集团员工在未来工厂巡查设备运行情况。

宋加英摄